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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Fiefbergen (FIEFB/FA/02/2014) 

vom 01.07.2014 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Wilfried Taubner  

Mitglieder 
Herr Karl-Heinz Kahlo  
Frau Monika Petersen  
Frau Martina Reimers  
Frau Sylvie Voigt  

von der Verwaltung 
Herr Mirko Hirsch Kämmerer Amt Probstei 

Gäste 
Frau Bärbel Falkenberg Gemeindevertreterin 
Frau Silke Lorenzen Bürgermeisterin 
Herr Thorsten Rethwisch Gemeindevertreter 
Herr Udo Schröder-Kantim  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:58 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 

01.04.2014 
 

   
 3.   1. Beratung und Beschlussfassung der Gebührenkalkulation 

Niederschlagswasser für den Kalkulationszeitraum 
01.01.2015 - 31.12.2017 

FIEFB/BV/053/2014 

   
 4.   Finanzierung von Feuerwehrfahrzeugen  
   
 4.1.   Mannschaftstransportwagen  
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 4.2.   Löschfahrzeug  
   
 5.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Ausschussvorsitzender Wilfried Taubner eröffnet die Sitzung des Finanzausschusses, be-
grüßt die Mitglieder und Gäste der heutigen Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 01.04.2014 
 
Gegen die Niederschrift vom 01.04. 2014 werden keine Einwände erhoben. 
 
 
 
TO-Punkt  3: 1. Beratung und Beschlussfassung der Gebührenkalkulation Nie-

derschlagswasser für den Kalkulationszeitraum 01.01.2015 - 
31.12.2017 
 
2. Satzung zur 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von 
Abgaben für die zentrale Niederschlagswasserbeseitigung der 
Gemeinde Fiefbergen 
Vorlage: FIEFB/BV/053/2014 

 
Ausschussvorsitzender Wilfried Taubner erläutert die durch die Amtsverwaltung, erstellte 
Vorlage zur Gebührenkalkulation. Der Finanzausschuss stimmt dieser zu und empfiehlt der 
Gemeindevertretung, die Gebührenkalkulation in der vorgelegten Fassung zu beschließen. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
3.2 Satzung zur 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Abgaben für die 
zentrale Niederschlagswasserbeseitigung der Gemeinde Fiefbergen 
 
Ausschussvorsitzender Wilfried Taubner verweist auf den vorliegenden Satzungsentwurf. 
Der Finanzausschuss stimmt der im Entwurf vorliegenden 1. Änderungssatzung zu und emp-
fiehlt der Gemeindevertretung die Beschlussfassung. 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Finanzierung von Feuerwehrfahrzeugen 
 
Zur Einleitung der Themen „Mannschaftstransportwagen" und „Löschfahrzeug" erläutert 
Ausschussvorsitzender Wilfried Taubner unter Hinweis auf das bereits am 12,06.2014 mit 
dem Gemeindewehrführer, Herrn Schröder-Kantim, und einigen Gemeindevertretern/innen 
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geführte Vorgespräch den Feuerwehrbedarfsplan in seinen grundsätzlichen Aussagen und 
Feststellungen. Er bedankt sich bei den Mitwirkenden der „Freiwillen Feuerwehr Fiefbergen" 
und Herrn Gemeindewehführer Schröder-Kantim für die Erstellung dieses Werkes. Nach 
weiteren Ausführungen des Ausschussvorsitzenden sei der Feuerwehrbedarfsplan eine soli-
de Grundlage für alte durch die Gemeindevertretung in der Zukunft zu treffenden Entschei-
dungen im Bereich des gemeindlichen Feuerwehrwesens. Dabei dürfte sich mit Rücksicht 
auf den derzeitigen Fahrzeugbestand und die Fahrzeugentwicklung etc. durchaus in näherer 
Zukunft in grundsätzlicher Hinsicht ein Beratungsbedarf ggfls. auch Handlungsbedarf durch 
die Gemeindevertretung ergeben. 
 
 
 
TO-Punkt  4.1: Mannschaftstransportwagen 
 
Gemeindewehführer Udo Schröder-Kantim und Ausschussvorsitzender Wilfried Taubner 
begründen unter Hinweis auf die beim vorhandenen Mannschaftstransportwagen vorliegen-
den Mängel etc. die Notwendigkeit zur Anschaffung eines entsprechenden Ersatzfahrzeu-
ges. Eine grundsätzliche Zustimmung zur Ersatzbeschaffung hat es bereits in einem Vorge-
spräch am 12.06.2014 zwischen der Wehrführung und einigen Gemeindevertretern/innen 
gegeben. 
 
Nach weiterer Beratung spricht sich der Finanzausschuss dafür aus, das vorliegende Ange-
bot der Firma Matuczak, Preetz, zum Kauf eines Mannschaftstransportwagens mit Kosten in 
Höhe von 27.995,00 € anzunehmen. Herr Gemeindewehführer Schröder-Kantim wird mit der 
weiteren Abwicklung des Fahrzeugkaufes etc. beauftragt. Die Kaufpreisfinanzierung wird 
endgültig durch einen Nachtragshaushalt sichergestellt und erfolgt vorgezogen aus Mitteln 
der Rücklage. Das Altfahrzeug soll in angemessener Weise einer Verwertung zugeführt wer-
den. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4.2: Löschfahrzeug 
 
Zu einer möglichen Neuanschaffung eines Löschfahrzeuges weist Ausschussvorsitzender 
Wilfried Taubner auf die bereits eingangs dieses Tagesordnungspunktes vorgetragenen Er-
läuterungen zum Feuerwehrbedarfsplan hin. Ausgehend hiervon ergäbe sich seiner Ansicht 
nach mit Rücksicht auf Alter und Einsatzfähigkeit der gemeindlichen Feuerwehrfahrzeuge 
zumindest ein mittelfristiger Bedarf zur Ersatzbeschaffung. Vorrangig gelte dies für das be-
reits seit 40 Jahren in den Diensten der Feuerwehren stehende Löschfahrzeug „TLF 8/8". 
 
Die Anschaffungskosten eines Ersatzfahrzeuges, so Wilfried Taubner weiter, würden mit 
etwa 140.000,00 € zu beziffern sein, die Zuschussquote läge bei 30.000,00 €. Die Restfinan-
zierung würde aus dem Haushalt und Rücklagemitteln möglich sein. 
 
In der sich anschließenden Aussprache werden durch die Mitglieder des Finanzausschusses 
bei grundsätzlich erkennbarer Akzeptanz einer Ersatzbeschaffung im Blick auf andere ggf. 
notwendige aus dem Gemeindehaushalt zu finanzierende Vorhaben Bedenken vorgetragen. 
 
Es besteht Einvernehmen, die Notwendigkeit einer Ersatzbeschaffung und die sich hieraus 
für die haushaltsmäßige weitere Entwicklung in den zuständigen Fachausschüssen zeitnah 
weiter zu beraten. 
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Formal wird ein Beschluss nicht gefasst. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bekanntgaben liegen nicht vor, Anfragen werden nicht gestellt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Wilfried Taubner gez. Karl-Heinz Kahlo Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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